

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Смирновой Е.В. на тему «Управление развитием самообучающейся организации на предприятиях легкой промышленности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность; экономика труда»

В современных условиях хозяйствования, характеризующихся высоким уровнем конкуренции, неустойчивой внешней средой и ростом объема информации, повышение эффективности функционирования требует быстрой адаптации к меняющимся рыночным условиям и максимально полного использования всех имеющихся возможностей. Перспективным путем создания конкурентных преимуществ является активное управление инновациями за счет активизации деятельности персонала промышленных предприятий.

Автором убедительно показана необходимость развития теоретической и методической базы, обеспечивающей функционирование во многом новой для отечественной практики такой формы организации управления предприятиями легкой промышленности как самообучающаяся организация.

В автореферате диссертации четко поставлены цель, задачи, перечислены методы исследования, определены объект и предмет, выявлена практическая значимость. Основные положения, представленные в содержании автореферата и выносимые на защиту, позволяют понять суть проведенного исследования.

Интересными и значимыми для развития теоретических знаний о проблемах в исследуемой области являются систематизация понятийного аппарата, включающая авторские трактовки понятий «знания», «организационные знания», авторская классификация организационных знаний, версия трансформации видов последних (стр. 12-13), позволившие автору показать механизм рождения инноваций на предприятии.

Также нельзя не отметить значимость для науки новой авторской трактовки самообучающейся организации, выявления соответствия между этапами создания инноваций и этапами (формами) развития самообучающейся организации, которые их организационно обеспечивают (стр. 13-14).

Диссертантом представлен механизм управления развитием форм самообучающейся организации, в рамках которого предложен комплекс методик как по формированию, так и собственно по развитию самообучающейся организации. Следует отметить, как можно судить об этом по автореферату, что Е.В. Смирновой проделана большая работа по детальному обоснованию методического обеспечения и доведению его до

конкретных алгоритмов, которыми могут воспользоваться предприятия легкой промышленности.


Выводы и предложения диссертационной работы, базирующиеся на обширном теоретическом материале, имеют практическую значимость для предприятий легкой промышленности. Апробация результатов исследования на швейном предприятии показала их эффективность. Как положительный аспект хотелось бы отметить, что автором предложена собственная методика оценки эффективности приращения организационных знаний, по которой оценены итоги апробации.

Тем не менее, необходимо обратить внимание автора на следующее:

1) Стоит согласиться с автором, что компетентность общения как новая характеристика самообучающейся организации имеет важное значения для ее функционирования. Однако результаты проведенного исследования по управлению развитием самообучающейся организации, изложенные в автореферате, не дают возможность проследить динамику развития принципа компетентности общения по формам рассматриваемой организации.

2) На стр. 16 автором сказано, что в исследовании разработана модель определения стадии жизненного цикла предприятия, которая затем встроена в модель выбора оптимальной формы СОО. При этом сущность моделей не раскрыта.

Несмотря на отмеченные замечания, диссертация Е.В. Смирновой заслуживает высокой оценки. В ней, в рамках актуальной тематики, затронут широкий круг проблем, имеющих теоретическое и практическое значение, и получен ряд интересных результатов, обладающих научной новизной. Язык и стиль автореферата научный. Это дает основание сделать вывод, что диссертация Е.В. Смирновой отвечает предъявляемым требованиям п. 9 Положения ВАК РФ, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность; экономика труда».

Д.э.н., профессор, зав. кафедрой
экономики, организации и коммерческой деятельности
ФГБОУ ВПО «ПВГУС»  Башмачникова Елена Валентиновна

ФГБОУ ВПО «Поволжский государственный университет сервиса»
445677, Приволжский федеральный округ, Самарская область,
г. Тольятти, ул. Гагарина, дом № 4
Телефон: (8-8482) 22-24-96
Официальный сайт: www.tolgas.ru
E-mail: kaf_eio@tolgas.ru

